

# 最美少年在身边

少年儿童,是祖国的未来,是民族的希望。为充分展示当代少年儿童的优秀品质和美好情操,为同龄人树立学习榜样,引导少年儿童培育和践行社会主义核心价值观,2017年3月,区文明办、区少工委联合开展了2017年度石景山区“最美少年在身边——学习和争做美德少年”活动,引导未成年人崇德向善、见贤思齐,培养良好道德行为习惯。全区各学校少先队大队广泛参与、选拔推荐,经过评选,石景山区实验小学王睿涵等10名队员荣获2017年石景山区“美德少年”称号。



## 志愿服务小使者

王睿涵爱好古筝、二胡、跳舞、画画、乒乓球,多次被评为“金牌队员”、“优秀中队干部”。

2016年1月,王睿涵正式注册为志愿者,并和家长组建了“心飞扬青少年志愿者联盟——石景山实验小学2019届3班志愿服务队”。养老院、福利院、博物馆、少儿图书馆、社区都留下了她志愿服务的身影。她组织队员为偏远山区的同龄人捐赠衣物,长期关爱一位身患尿毒症的奶奶。

石景山区实验小学四(3)中队  
王睿涵



## 拾金不昧好少年

刘铭佑是大队文娱委员和班长。她热心公益,多次为贫困山区捐献衣物。每次回老家,她都会给村里的小朋友带些学习用品。经常陪家附近的空巢老人聊天、给他们讲故事。2016年10月,她和弟弟在北方工业大学的操场上捡到一个钱包,里面有身份证、学生证、多张银行卡和两百多元现金。最后她通过食堂联络处找到了失主,把钱包还给了他。

石景山区西黄村小学五(3)中队  
刘铭佑



## 科技创新小达人

赵昀启喜欢阅读科普探索类书籍,多次参加科技制作竞赛,得到专家和老师的肯定。他制作的“四色小台灯”曾获得2015年北京青少年“动手做”科技制作竞赛三等奖;2016年4月13日,北京晚报以“10岁小学生奇思妙想:让抽油烟机洁身自净”为题,对他发明制作“免拆洗抽油烟机”的故事进行整版报道。2016年11月,他制作的“手摇式续电电灯”入选“第二届北京市青少年创意市集”,获得“优秀作品奖”。

石景山区爱乐实验小学四(1)中队  
赵昀启



## 勤奋进取好榜样

张锦怡在学校,不管谁有困难,都会急人之所急,助人为乐。在家里,她是孝顺的好孩子。小小年纪的她父母的好帮手,无微不至地照顾生病的爷爷奶奶,是家中的“开心果”。在社区,她是文明志愿者。她经常捡拾绿化带白色垃圾,擦洗楼道栏杆,清理墙壁上的小广告等。她去老年活动中心,给那里的爷爷奶奶们表演节目,陪他们聊天,送去了欢乐与温暖。

石景山外语实验小学六(1)中队  
张锦怡



## 全面发展小能手

丁依炫能自主高效地完成课内学习任务,还能积极主动地涉猎科学设计、艺术等方面的知识。历任班长、学习委员、宣传委员,积极组织同学参与校园各项活动,并多次获奖。热心公益多次参与贫困地区衣物捐献活动,还自己制作剪纸,在跳蚤市场出售,把所得捐给白血病患者。曾在“童星奖”第六届全国少年儿童书画摄影竞赛中获得美术类银奖、2016香港盛乐艺术节铜奖。

北京景山学校远洋分校五(1)中队  
丁依炫



## 孝老爱亲小标兵

从牙牙学语到风华少年,从《三字经》到《弟子规》,她的成长始终渗透着中华传统文化的精髓。当年幼的她搀扶着近百岁的老奶奶蹒跚而行;端着水为老奶奶端水洗脸;弓着腰使劲地推着轮椅缓慢前行;捧着书给老奶奶讲故事;当得知104岁的老奶奶病重,不满10岁的她脱口而出“妈妈快去照顾老奶奶,她比我更需要您!”

京源学校莲石湖分校五(1)中队  
晋乐渔



## 助人为乐好少年

一年级至今,邢晓博一直担任班长,并多次当选大队委。在班中,他一直积极帮助同学,主动帮助受伤没能到校上学的学生补课,还在老师的引导下,帮助班中一位学习较差的同学,一步一步地提高学习成绩。他把用三年之久攒下的1200元钱,捐给了贫困山区的孩子。在得知他们中有一位孩子患上了急性肠胃炎后,又马上拿出了自己的900元压岁钱捐给他。

石景山区广宁村小学五(1)中队  
邢晓博



## 快乐奉献小使者

董文凝从小学习快板书表演。2013年她参加由石景山区民政局和文联曲协联合组织的《献爱心小明星艺术团》,到敬老院演出,随后的几年经常去探望他们。2016年暑假期间,董文凝代表学校参加中部战区警卫营的建军节演出,仅用了3周时间排练了快板书《军营新歌》,在表演时获得一致好评。她积极参加各项公益活动,曾跟随石景山区少儿图书馆到培智学校表演。

北京大学附属小学石景山学校六(2)中队  
董文凝



## 积极向上好少年

凡梓悦勤奋好学,成绩一直名列前茅。积极协助老师开展工作,乐于帮同学排忧解难。热心公益,积极参与向偏远山区学校赠书等活动。热爱劳动,在学校经常主动打扫卫生,在家里自己的事情自己做。她的爱好广泛,在古筝、朗诵、声乐、素描等方面发展特长。在北京市少年宫2016年践行雷锋精神演讲选拔活动中脱颖而出,荣幸地成为了全市19名“锋行少年”的一员。

石景山区银河小学三(3)中队  
凡梓悦



## 热心公益小天使

寇艺馨于2014年4月注册成为北京市民防浩天救援队的一名志愿者。经常和志愿者们到敬老院义演、为老人服务、做活动保障和安全知识宣传等。在2017年的农历正月初一,她参加八大处平安欢乐庙会保障活动,接受了北京电视台的采访,并在《北京新闻》播出。她曾连续两年被评为浩天救援队优秀小志愿者,在2016年“锋行少年”活动中被评为北京市“榜样少年”。

石景山区古城第二小学五(4)中队  
寇艺馨

